

贾伟：书写幸“福”的人

●融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张红利

他说：“挥笔写春意，泼墨送吉祥”。能在新春佳节把吉祥如意的‘福’字送到千家万户，我很自豪，很激动。”

他说：“福到家，福满城，福暖人间。让新年的幸福从‘福’字出发，让广大老百姓的幸福感在我们汝州大地漫溢。送‘福’进万家，我义不容辞，责无旁贷。”

他叫贾伟，现为中国书法家协会会员，河南省书法家协会第六届委员会行书委员会委员，汝州市书法家协会主席。他用实际行动践行着自己的铮铮誓言。在他的带动下，2016年、2017年我市书法家协会连续两年被中国书法家协会评为“送福进万家”义写春联公益活动先进集体；继个人于2018年荣获先进个人（河南省仅两人）之后，在2019年度中国书法家协会工作会议上，再次获得“送福进万家”先进个人（河南省仅两人）。



贾伟在“书法家送万福进万家”温泉镇活动现场义写春联

红彤彤的春联纸、已经研好墨的砚台一溜摆上几十张桌子。桌子后面，市书协的数十位书法家为群众写“福”字，写春联。贾伟说，这样的活动，市书协已经办了好几年。

2018年1月25日，大雪纷飞，天寒路滑。上午8点半，贾伟带领75岁的书法家陈兴现，60多岁的书法家朱海生、淡光艳、陈永义、张西兴等，顶风冒雪，准时来到安监局书写春联。原安监局、现应急管理局局长张红伟拉着贾伟的手惊讶地说：“还以为下这么大的雪你们不来啦，没想到你们冒雪前来，谢谢。”

自2018年元旦开始，贾伟带领小分队深入基层，先后前往庙下镇、温泉镇、王寨乡、焦村镇等偏远贫困地区，为贫困户送“福”写春联；前往钟楼办事处、风穴路办事处、党屯社区、塔寺社区、蓝湾社区、南关社区、华子金城、第一人民医院、郑州一中实验中学等地，为社区居民、教师、医护人员送“福”写春联；前往在2017年全市各项工作评比中名列前茅的城管局、产业集聚区商会、安监局、广播电视台、市民之家、公共资源中心、公安局、民政局、工商局、烟草局、司法局、农机局、明鑫科技、家家靓家政公司、干休所等企事业单位送“福”写春联……

每到—个地方，群众对他都表现出极大的热情，烧水



贾伟书写的“鸿福”两字

递茶，情真意切。他总是情绪激昂，挥毫泼墨，不畏严寒，不知疲倦，现场观看的领导和群众纷纷为他的无私奉献精神点赞。2017年春节期间，他带领市书法家协会广大书法艺术家，深入生活，扎根人民，广泛开展“书法家送万福进万家”下基层志愿服务公益活动，他们的足迹遍布全市各局委和广大贫困乡村，共书写82场次（其中主会场27场，分会场55场），为老百姓送“福”字和春联数以万计，在社会上引起了强烈反响。

每次活动，都会有群众夸奖：“咱市书法家的福字和对联接地气，深入人心，逢年过节送春联，俺们喜欢。”

在他的带领下，近年来，市书法家协会积极参与春节“书法家送万福进万家”下基层志愿服务公益活动。在省书协和市文联的关心支持下，我市书协组织架构进一步完善，分别成立了汝州市老年书法家协会、汝州市女子书法家协会、汝州市市直书法家协会和汝州市教育书法家协会。

为使“书法家送万福进万家”活动高效、有序进行，贾伟根据往年经验，制定了严格细致的《汝州市书协2018年春节义写春联活动方案》，书协主席团成员分组带队，每组10至15人，开展场次不低于12场，确保全市最优秀的书法家都参与其中，把最优秀的作品呈现给广大市民，切实做好2018年春节“书法家送万福进万家”下基层志愿服务

公益活动。

根据中书协要求，开展活动时他要求全体书法家严禁将活动商业化，禁止在活动中收取各类费用；有严格的时间观念，各位书法家们在每场活动中，必须按照通知要求准时集结；注意维护协会和个人形象，尊重各乡镇风俗习惯和各单位组织纪律，要保证活动的公益性特点。他以身作则，率先垂范，认真落实，赢得大家的称赞。

活动开展期间，他还主动联络《大河报》《大河艺术网》、市融媒体中心等新闻媒体，大力宣传“书法家送万福进万家”公益活动的重要意义，宣传活动取得的成效，大力表彰活动中涌现出来的先进典型，努力在全市营造良好的艺术氛围，得到了社会各界的一致好评。

工作上，他尽职尽责，率先垂范，每次活动现场都有他的身影。生活中，他年近九旬的父亲身患重病，住院治疗期间，他一边照顾父亲，一边为活动来回奔波。

每一个场合，他都提前做好联络对接、人员安排，活动期间带头书写，活动结束后又关心每一位书法家，尤其是老年书法家是否安全、顺利地到家。

个人修养上，他20余次在中书协、省书协主办的书法展赛中入展、获奖。其篆书作品高古厚重，笔力雄强；行书则纵横恣肆，开张自如，深得书法界专家领导的好评，作品已被全国多家艺术馆、碑林、博物馆及企事业单位收藏。国内外多家报刊、电视台和网站对贾伟及其作品作了专题介绍，并出版有《贾伟书法作品集》。

在贾伟的带动下，参加全市“书法家送万福进

万家”活动的书法家和志愿者无不情绪高涨，劲头十足；历年“书法家送万福进万家”下基层志愿服务公益活动都搞得红红火火，有声有色，既弘扬了书法艺术，丰富了市民文化生活，又推动了我市书法事业的繁荣发展。

他说：“送‘福’进万家，群众笑哈哈。书法是高雅的艺术，但更是群众的艺术。‘书法家送万福进万家’这种方式会让老百姓感到更贴近、更实惠。我们书协既要坚持文化的高端，又要坚持文化的普及，这样的活动我们会坚持下去，希望越做越大，推动我市文化事业大发展，大繁荣。”

本版图片除署名外均由市书法家协会提供

社会主义核心价值观 公益广告

图说
我们的
价值观



富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

汝州市融媒体中心 宣